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Ministerstvo financí v tomto týdnu odmítlo v připomínkovém řízení legislativní iniciativu
Pardubického kraje, která navrhuje zvýšit celkový podíl krajů na vybraných daních.
Pardubický kraj podal ještě jednu iniciativu týkající se změny zákona o rozpočtovém určení
daní, která se liší v tom, že neobsahuje zvýšení podílu krajů na daních, ale pouze
přerozdělení podílů mezi regiony podle jasně definovaných kritérií. Oba návrhy projedná
Vláda a vydá k nim své doporučení. Poté je dostanou k projednání poslanci.

„Reakce ministerstva financí mě osobně nepřekvapila. I přes tuto odmítavou reakci na naší
legislativní iniciativě trváme a chceme, aby byla projednána na úrovni Poslanecké sněmovny. Jedná
se o zásadní a systémovou změnu, po které voláme již velmi dlouho a společně s kolegy ze
znevýhodněných krajů určitě budeme dále pokračovat v tomto boji. Stávající model přerozdělení
finančních prostředků pro kraje je neudržitelný, protože jsou zde neopodstatněné rozdíly mezi i
srovnatelnými kraji. V případě našeho kraje se jedná až o 16 až 18 procent ročního rozpočtu, což v
celkových číslech znamená 1,5 až 2 miliardy korun ročně oproti srovnatelným krajům, jako je
například Královéhradecký kraj či Kraj Vysočina. Jedná se o obrovské peníze, které, když se sečtou v
jednotlivých letech, tak jsou to desítky miliard korun, které Pardubický kraj nezískal a jiní ano. Proto
jsme podali návrh, který vychází z předchozí dohody Asociace krajů a je to opětovný výkop tématu
směrem k vládě a poslancům. Všichni, včetně ministryně financí, připouští, že stávající model by měl
doznat změn. Proto chceme na toto téma upozorňovat všemi prostředky, včetně legislativní
iniciativy,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Oba krajské návrhy počítají se zavedením objektivních kritérií pro stanovení přepočtu mezi kraji.
Přepočet by měl zohledňovat počet obyvatel, délku silnic II. a III. třídy, rozlohu a struktura kraje.
Dále pak organizaci zdravotnické záchranné služby (počet výjezdových základen v kraji), počet žáků
středních škol zřizovaných krajem, počty urgentních příjmů I. typu v krajem zřizovaných
nemocnicích a pro všechny kraje shodný vyrovnávací koeficient.

Podle hejtmana Martina Netolického by kraj díky změně mohl investovat ještě více prostředků
například do silnic. „Rekonstrukce silnic druhých a třetích tříd nás finančně vyčerpávají nejvíce. I
násobek ročního rozpočtu Pardubického kraje by nestačil na celkovou obnovu. Vedle toho by nám
změna pomohla při realizaci dalších investic v oblasti zdravotnictví, kterých chystáme poměrně velké
množství v čele s kompletní modernizaci Svitavské nemocnice,“ řekl hejtman, který připomněl, že
kraj je s ohledem na nespravedlivé financování nucen si brát úvěr. „Některé kraje mají tak
zvýhodněné financování, že nevědí, co to je úvěr. My bychom bez úvěru prakticky nebyli schopni
provádět obnovu některých zdravotnických zařízení,“ dodal hejtman Netolický.
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